

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. TELEF: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

Sarcinile regimului democrat si ale poporului roman pentru consolidarea stabilizării:

- 6. Judicioasa repartizare a creditelor care sa asigure marirea productiei
7. Incurajarea depunerilor spre a creste disponibilitati ce vor putea fi utilizate in productie.
(Din cuvântarea dlui Gh. Gheorghiu Dej).

Mesajul generalisimului Stalin

Moscova a devenit crainicul luptei pentru pace durabilă și prietenie între popoare

- Un model pentru toate capitalele lumii - o capitală fără mahalale -

MOSCOVA. - Agenția Tass transmite următorul mesaj de urări din partea generalisimului Stalin:

„Urări pentru Moscova, capitala Patriei noastre, în ziua celei de a 800-a aniversare”.

Toată țara sărbătorește astăzi această dată semnificativă. Ea o sărbătorește nu într-un mod formal ci cu sentimentul de dragoste și respect, ținându-se seamă de toate serviciile aduse Patriei de Moscova.

„Serviciile aduse de Moscova constau în primul rând în faptul că în cursul istoriei Patriei noastre ea a eliberat-o de trei ori de opresiunea străină - de sub jugul mongol, de invazia franceză. Serviciul aluziv de Moscova constă în primul rând în faptul că ea a devenit baza pentru izbăvirea rușilor desbinați.

Nici o țară din lume nu poate aștepta să-și pastreze independența, să-și asigure în progres cultural și economic serios, dacă nu reușește să se elibereze de despotismul feudal și de discordia dintre principii. Numai o țară unită într-un singur stat centralizat poate aștepta să realizeze un progres cultural-economic serios și să-și poată afirma independența.

Serviciul istoric adus de Moscova constă în faptul că a fost și a rămas baza inițiatorului creierii unui stat centralizat în Rusia. Oricâte servicii a adus Moscova Patriei, nu se pot asemăna cu acestea.

Durăce Moscova a fost din nou proclamată capitala Patriei noastre prin voința mareșului Lenin, ea a devenit steagul noului epoc sovietice.

În prezent Moscova este nu numai înscăpătorul clădirii noului ordin social-economic sovietice, care înlocuiește dominația capitalului prin dominația muncii și îndepărtează exploatarea omului de către om. Moscova este în același timp crainicul mișcărilor omenirii muncitore pentru eliberare din robia capitalistei.

În prezent Moscova nu este numai înscăpătorul clădirii noului ordin sovietic, care asigură dreptul la muncă și dreptul la salariu egal pentru muncă egală.

Moscova este în același timp steagul luptei tuturor oamenilor muncii din lume, tuturor raselor și națiunilor unite, în lupta lor pentru eliberarea de sub dominația plutocrației și a imperialismului.

Fără îndoială că, dacă nu ar fi avut o asemenea politică, Moscova nu ar fi putut deveni centrul organizării prieteniei și cooperării.

colaborării lor frățești în statul nostru multinațional.

În prezent Moscova este nu numai inițiatorul clădirii unui nou fel de viață al lumii muncii din capitală, lipsită de sărăcie și de mizerabilă existență a milioaneilor de săraci și șomeri.

Moscova este în același timp un model pentru toate capitalele din lume în această privință.

Unul dintre cele mai regretabile ulcere ale marilor capitale ale statelor europene, asiatice și americane este existența mahalalelor în care milioane de oameni ai muncii sărăciți, sunt cufundați într-o...

(Continuare în pag. 2-a)

Primul ministru și Gh. Zăvărescu în audiență la Suveran

BUCUREȘTI. - M. S. Regele Mihai I a sosit Marți la București, venind de la Sinaia.

M. S. a primit în audiență pe d. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri și Gheorghe Zăvărescu vicepreședintele consiliului de miniștri, care au făcut un raport despre rezultatele vizitei delegației guvernamentale române la Praga.

Azi Miercuri la orele 11 se va întruni un consiliu de miniștri.

Noul buget va trebui să fie o puternică armă pentru menținerea și întărirea leului stabilizat

Bugetele lunare preconizate de PCR. și-au dat roadele așteptate. Declarațiile dlui deputat de Arad Vințe Ioan

Cu ocazia distribuției titlurilor de proprietate în Arad, a sosit în orașul nostru cu dnii miniștrii Lucrețiu Pa...



D. VINȚE IOAN deputat de Arad

trașcanu și Trajan Săvulescu și deputat de Arad Vințe Ioan, fruntaș al Partidului Comunist Român.

Numele dlui deputat Vințe este cunoscut populației întregii țări. El a fost acela care - reprezentând Partidul Comunist Român - a dus în Parlament o sprijină luptă pentru asigurarea echilibrului bugetar și pentru democratizarea bugetului.

În interpejarile sale adresate miniștrilor de Finanțe dl. deputat Vințe a cerut întocmirea unui buget care să se bazeze în primul rând pe impozitele directe, a cerut deci ca sarcinile bugetului să fie suportate în primul rând de cei cu dare de mână. Totodată în aceste interpejară a ridicat și problema reorganizării aparatului fiscal și eliminarea din acest aparat a elementelor necinstite.

Cu ocazia vizitei sale la Arad, dl. deputat Vințe a binevoit să ne dea clar următoarele în legătură cu campania susținută și despre problema bugetului:

„Campania pe care am dus-o în Parlament nu a avut intenșii politice ascunse ci am vrut să venim cu o critică constructivă tocmai în perioada când s'a pregătit stabilizarea. Trebuie să accentuez că un buget echilibrat care să nu mai facă apel la Banca Națională este o condiție primordială a stabilizării monetare. Deci înainte de a trece la reforma monetară a...

trebuie să asigurăm echilibrul bugetar.

„Campania dusă de mine și de ceilalți deputați în Parlament este o contribuție într-adevăr ca organele Ministerului de finanțe să și coordoneze activitatea în interesul atingerii acestui țel.

„Noul buget - a continuat dl. deputat Vințe - este în fază de pregătire și va trebui să treacă în curând prin comisia bugetară a Parlamentului împreună cu celelalte legiferări de ordin fiscal.

„Bugetele lunare preconizate de Partidul Comunist Român în perioada stabilizării, și-au dat roadele așteptate. În ceea ce privește noul buget, poziția noastră este că acesta va trebui să fie un mijloc puternic pentru menținerea și întărirea leului stabilizat. Acest buget va trebui să fie întocmit pe baza principiilor democratice, va trebui să fie pătruns de spiritul de echitate și va trebui să fie întocmit în așa fel ca echilibrul să fie asigurat.

A. I. Vășinsky conduce delegația sovietică la ONU.

MOSCOVA. - Delegația sovietică care va reprezenta Uniunea Sovietică la adunarea generală a Organizației Națiunilor

Unite, este condusă de d. Andrei Ianuarevici Vășinsky, ministrul adjunct la afacerile externe. Din delegație mai fac parte și dnii ambasadori Gromiko, Rodionov și Taravkin.

Delegația britanică este condusă de d. Bevin, ministrul de externe englez, care însă nu va lua parte la deschiderea sesiunii, ci se va duce mai târziu la Lankes Succes. D. Bevin a sosit azi la Paris pentru a lua parte la ședința de închidere a conferinței celor 16 state care au aderat la planul Marshall.

Depunerea instrumentelor de ratificare a tratatului de pace cu România

PARIS. - Guvernul francez a comunicat guvernului sovietic că este de acord ca instrumentele de ratificare ale tratatului de pace cu România, Bulgaria, Finlanda și Italia să fie depuse în...

Tratatul de pace cu Italia urmează să fie depus la ministerul de externe francez, iar ratificarea celorlalte patru tratate la ministerul de externe sovietic din Moscova.

Spectacole - Cinema

Aro: SUFLETE RATACITE de Stefan Zweig

Corso: SI ACUM PE MAINE cu Loretta Young si Alan Ladd

Forum: SALUT MOSCOVA, film sovietic, vorbit si cantat in limba romana.

Royal: DESTINUL IUBIRII cu Renée Saint Cyr

Savoy: SIMFONIA AMERICANA cu James Cagney

Urania: STRENGARITA cu Ray Milland si Ginger Rogers

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. -- Da cuvântul 2, minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

Cereri de serviciu PATA tânără cantă post ca uceanica la croitorie, eventual într-o prăvălie. Adresa la ziar. 3021

PREIAU incașul dela o firmă scriba să pe lângă postul pe care îl am. Poșta garanție morală și materia. Adresa la ziar. 1120

Vânzări și cumpărări CUMPAR mingi sparte „Ping pong” în număr nelimitat. Teamer Iluzii, Dragălina 34. 1151

CUMPAR CARAMIZI VECHI. ADRESA LA ZIAR. 1145

CAUT căruțelor Szepesi. Adresa la ziar.

Pierderi

PIERDUT biroul populației și diferite acte pe numele Tachei Ivan. Anunțatorul recompensă. Le declară nule.

PIERDUT carnet aprovizionare CFR Gheorghe Pleseru și Bileți nul Biroul Populației Maria Pleseru. 3024

PIERDUT Biroul Populație pe numele Jukovjak Iuliana. Livretul Miștar pe numele Patzer Ivan și foaia de circulație pe numele Nieder mayer Ida. Rog a se preda la adresa ministrului ziarului. Contrar declară nule. 3020

PATRIOTUL SPORTIV

Ultimele rezultate ale campionatelor Balcanice de atletism ziua a III-a

BUCHUREȘTI Ultimele rezultate ale campionatelor Balcanice de atletism sunt următoarele: 400 m: Moina (România) 47.8 m. Record național. 10.000 m: Szilagyi (Ungaria) 31 m. 41.2 sec. Disc: Kites (Ungaria). 4x100 m stafetă fete: Tim garia 47.5 m. 400 m garduri: Ludu (România) 55.5 m. Record național. Salt în lungime: Loner (Jugoslavia) 691 cm. Aruncarea greutății: Vuja cici (Jugoslavia) 7.447 cm. 800 metri

foto: Treibali (România). Record național. La campionatele Balcanice, care s-au terminat ieri, atletii români s-au prezentat foarte bine. Au câștigat titlul de campioni balcanici: Moina, Söter, Callstrat, Zeno Drăgomiș, Ludu, Lassal Margareta și Treibali Edith. În ultima zi a asistat la concursuri și d. prim ministru dr. Petru Groza care a fost îndelung și frenetic ovacionat de către publicul spectator.

Azi cuplaj divizionar în Capitală J.S.A. joacă cu Unirea Tricolor

Azi se dispută în capitală pe arena Gulești meciurile divizionare CFR Timișoara-Ciocanul și Unirea Tricolor-ITA. Aceste meciuri au fost amânate din cauza campionatelor Balcanice de atletism și urmează să fie disputate azi după amiază pe arena Venus.

torilor Paul și Reinhard accidentați cu ocazia ultimelor meciuri. Formația ITA ei va fi următoare: Manky - Farmathy, Vase - Băcut, Slișiv, Pocsowsky - Kovacs, Sîlinger, Bonyhadi, Mercea și Dumitrușcu. Măine tot în Capitală: AS Armata - Universitatea.

Toth III revine la J.S.A.?

Unele cercuri sportive ventilează știrile că antrenorul jucător de fotbal Toth III, care de curând a primit delegare din partea Federației Române de Fotbal pentru a pleca în Ungaria, va rămâne totuși la Arad. Se crede a se ști că simpaticul Ma

tyl, a căzut de acord cu conducerea grupării ITA și a renunțat deja ideea de a se întoarce în Ungaria. Această știre nu este încă confirmată de forurile competente, dar pare foarte verosimilă mai ales că Toth are intenția serioasă de a se căsători la Arad.

Mesajul generalissimo: Stalin

(Urmare din pag. 1-a)

existență mizerabilă și într-o îneca moarte dureroasă.

Serviciul adus de Moscova este că ea a desființat complet aceste mahalale și a dat puterea oamenilor muncii să se mule din pionije și borșe în apartamentele și casele burgheziei și în nouă case bine utilitate clădită de guvernul sovietic.

În ultima vreme, serviciul adus de Moscova este că ea a devenit centrul luptei pentru o pace durabilă și prietena între popoare, crâcnicul

luptei împotriva incendiarilor unui nou războiu.

Pontru imperialism, războiul este o chestiune foarte profitabilă. Nică o mirare deci că agenții imperialismului încearcă într'un fel sau altul să provoace un nou războiu.

Serviciul adus de Moscova este în aceea că ea demască neobosită pe incendiarilor la un nou războiu și ea concentrează toate popoarele iubitoare de pace sub steagul păcii.

Este știut că popoarele iubitoare de pace privesc pline de speranță spre Moscova ca la capitala unei mari puteri iubitoare de pace și o tot mai de mare fortăreață a păcii.

Aceste sunt serviciile care fac ca țara noastră să celebreze azi cea de a 800-a aniversare a Moscovei cu atâtă dragoste și respect pentru capitala sa.

Trăiască puternica, scumpa societate socialistă nouă Moscova! Semnat: STALIN

Către salariații din orașul Arad

Desființarea economatelor a produs din nou pe primul plan cooperativă care acum sunt chemate a se ocupa de aprovizionarea integrată a cetățenilor lor.

Spre a și îndeplini această chemare de a asigura aprovizionarea cetățenilor atât cu articole rationalizate cât și cadrul cartelelor cu puncte, cât și cu alimente și bunuri de consum. COOPERATIVA DE CONSUM „SOLIDARITATEA” a învârit căperea unui nou set de măsuri. SPRE A FRIMI ÎN CADRE SALE PE TOTI SALARIAȚII din seri în ă. Inscrisele se fac la Biroul Cooperativelor din Bldul Regina Maria Nr. 20, et. II, între orele 7-14. După și vineți și după masa în 3-5. Ținând seamă de situația războiului, ospitalul social se va achiziționa în rate lunare. Concomitent cu aceasta se începe și o acțiune de aprovizionarea asociațiilor cu cartofi. Fiecare asociat se va putea înscrie în cantitatea necesară gospodăriei și primind cantitatea solicitată în ordinea înscrierilor. Văstete vor sta la dispoziția asociațiilor noastre în fiecare secție a Cooperativelor.

Cu ocazia înscrierilor pentru cartofii asociații vor văsa un acord de la la grupul de cartofi, iar restul până la prețul oficial se va achiziționa la prețul cartofilor.

Direcțiunea Cooperativelor a mai făcut înființarea unor filiale la periferiile orașului spre a înlesni distribuțiile de mărfuri în vitror.

ROYAL La orele 3, 7 și 9. Azi, la dorința generală Cel mai frumos film a lui RENÉE SAINT CYR DESTINUL IUBIRII

ATENȚIUNE! CONTACT execută lucrări de NICHELAJI Instalatii și reparații electrice. Reparațiile firelor și Resourile electrice cu garanție. PPOMPT ȘI EFTIN ARAD, Str. Episcopiei 22. Via-a-vii cinema „Savoy”

Meren în frunte! Casa de modele ARCO Lansează ultimele noutăți. Paltoane, Tailleururi și Rochi. Stofe - Mătăsuri. Preturi accesibile futurora. Acordă reduceri pentru funcționari. Arad, Str. Dr. Ioan Robu. Lângă Telefoane.

URANIA Reprez.: 3, 5, 7 și 9 Azi deschiderea stagiunii cu o minunată comedie din viața cadeșilor Strengarita Filmul muzicii și al veseliei RAY MILLARD-GINGER ROGERS un super film Paramount 1947 Bilețele de favoare sunt suspendate. Casa deschisă dela orele 11 dim.

Azi dimineață la orele 11 la Cinematograful CORSO va avea loc o reprezentatie Numai pentru presa cu eminentul film SI ACUM PE MAINE Pentru public filmul rulează tot azi cu începere de la orele 15.

S'A DESCHIS Papetăria En-gros „ATLASZ” ARAD, Str. Gh. Lazăr 4, Telef. 31-48 Articole școlare și rechizite de birou cu cele mai eficiente prețuri mari reduceri pt. dnii învățători

# D. ministru Lucrețiu Patrașcanu a rezolvat favorabil doleanțele I.O.V.R.-iștilor din Sebiș

D. ministru Lucrețiu Patrașcanu, primul deputat de Arad, merge să și nă o permanentă legătură cu cetățenii nu pe care-i reprezintă în Parlament, ascultând doleanțele lor și căutând să contribuie la rezolvarea cât se poate de rapidă a cererilor lor juste.

Populația județului Arad a găsit în d. ministru Patrașcanu un adevărat susținător al intereselor ei și se adresează întotdeauna cu încredere primului deputat de Arad cu vâsurile sale.

Astfel, un grup de IOVRiști din Sebiș — în majoritate văduve de război — au reclamat dlui ministru Patrașcanu că nici până azi nu au primit pensia și casa IOVR nu a rezolvat dosarele lor de pensie.

Cu ocazia vizitei sale de Duminică la Arad, d. ministru Patrașcanu a adus răspunsul la această reclamație. D. ministru a predat dlui subprefect Istrato Fulvii un tablou care cuprinde de răspuns la fiecare cerere în parte. Din 28 de cereri 14 au fost deosebit de rezolvate, trimițându-se de aceluiași timp la cei îndreptățiți, iar celorlalți li se va comunica prin Primăria comunei Sebiș că va acționa mai târziu asupra cererilor lor.

Tabloul cuprinde următoarele nume:

mo: vâd. lui Ferestean Tudose, vâd. lui Bășaj Ioan, vâd. lui Pojoc Pavel, vâd. Florea Elena, vâd. Vesa Călin, vâd. Șerban Zenobia, vâd. Mleca Călin, vâd. Brădean Maria, vâd. Bolos Lucreția, urmașii lui Tăc Pavel, Iva Ildul Ursu Constantin, vâd. Lascău Zeni, urmașii lui Cosa Panțel, vâd. Popovici Ioana, vâd. Mihuțin Raftia, vâd. Vaneu Tullara, Gligor Elena, și ministrata, vâd. Iușci Paraschiva.

vâd. Herbol Floare, vâd. Lucaci Maria, vâd. Popa Elena, Chesa Traian, urmașii lui Matea, Laurențiu, Bejan Aurel, Șerban Pavel, vâd. Herbol Emilia, Drone Gheorghe și vâd. Negru Paraschiva.

Tabloul amintit, cuprinzând răspunsul și fiecare cerere în parte, va fi remis prin Prefectura Județului Primăriei comunei Sebiș, pentru a fi comunicat celor interesați.

## Comandamentul diviziei Horia Cloșca și Crisan a sosit la Arad

Eri după amiază la orele 5 a sosit în Arad Comandamentul Diviziei de voluntari Horia, Cloșca și Crisan. Muncitorii fabricii ITA, și CFR, i-au întâmpinat cu drapel, lozinci și fanfara. Din partea muncitorilor a luat cuvântul d. secretar al sindicatului CFR, spunând:

*„Noi muncitorii suntem conștienți că vom putea cimenta odată mai mult legătura între muncitori și armata democratică, căci armata de astăzi are misiunea de a apăra și apăra drepturile muncitorilor și hotărârea războiului contra unei noi cuceriri fasciste.”*

te, într'un singur glas vă urăm: Bine ați venit!”

A luat cuvântul din partea Armatei de voluntari Ianculescu Marin: „La sosirea Diviziei Horia, Cloșca și Crisan pe aceste pământuri vă zicem: Bine vom găsi! Venind aici, vom continua lupta pe care am dus-o acolo de unde am venit, căci știm că ne găsim într'un important centru muncitoresc.”

A mai vorbit d. loc. Turcea din Educația politică a diviziei spunând: „Am primit cu plăcere să venim în acest important centru muncitoresc al Aradului. Dorim ca prin venirea noastră să avem strânse legături de colaborare între a muncitori și armata democratică, căci știm că ne găsim într'un important centru muncitoresc.”

A mai vorbit d. loc. Turcea din Educația politică a diviziei spunând: „Am primit cu plăcere să venim în acest important centru muncitoresc al Aradului. Dorim ca prin venirea noastră să avem strânse legături de colaborare între a muncitori și armata democratică, căci știm că ne găsim într'un important centru muncitoresc.”

## Ucenicii dela Căminul Nr. 1 au cerut dlui ministru Patrașcanu, îndepărtarea directorului Moldovan

### U.T.M.-ul sprijină această acțiune dreaptă a tinerilor ucenici

An arătat într'un articol trecut, că la Căminul de ucenici Nr. 1, s'au înfruptat mai multe nelegiuiri săvârșite de către directorul Moldovan și pedagogii căminului. În loc să se preocupe de îmbunătățirea situației materiale a celor care au fost puși să-și învârească, ei au sustras dela gura ucenicilor alimentele. Astfel, zahărul, untura, marmelada și

celelalte alimente în loc să ajungă în brațele ucenicilor, ajungeau în dulapul domnului pedagog Moraru sau în bucatăria domnului director Moldovan.

Dar ucenicii nu au mai putut răbda. Ei au sesizat comitetul județean al Uniunii Tineretului Muncitoresc, care cu ajutorul controlului economic au putut descoperi aceste alimente doșite.

Pe baza dovezilor, ucenicii au hotărât să înainteze un memoriu dlui ministru Lucrețiu Patrașcanu, primul deputat de Arad. Zis și făcut, Duminică înalte ce masă o delegație de ucenici au predat dlui ministru un memoriu prin care cereau îndepărtarea directorului și a pedagogilor.

D. ministru Patrașcanu a ordonat imediat cercetare a cazului.

Este o dovadă minunată de ce rezultate poate aduce lupta tineretului muncitoresc atunci când este unit, lăsat de ce împiedică d. director Moldovan pe ucenici să se înscrie la UTM, la'de ce nu sunt nici astăzi împăcați unele elemente cu unitatea tineretului muncitor.

Dar această acțiune, s'a dovedit că nimeni și nimic nu mai poate împiedeca pe tinerii muncitori să se unească.

DANA ALEXANDRU UTM.

## Moscova, capitala păcii și a înțelegerii între popoare sărbătorită la Arad

Popoarele libere din lumea întreagă, cu sărbătorii Duminică împărată a 800 de ani de când s'a fondat cetatea Moscovei.

Paporul român care pe la sprijinul efectiv al glorioasei Armatei Roșii și a câștigat libertatea și independența națională, a împărășit și el această mare sărbătoare a Moscovei.

La Arad aniversarea capitalei marțel veche a fost sărbătorită într'un cadru festiv. În după amiaza Duminică de 7 Septembrie, d. căpitan Bodca Gavril într'o documentată conferință ținută la Palatul Cultural a schitat Moscova nouă, Moscova liberă, orașul de unde razele păcii s'arând peste lumea întreagă, capitala unde nu există senzațiile tari ale crimelor, orașul pe care astăzi îl respectă toate popoarele lumii, dorințele de libertate și progres.

În final mari conferințar a arătat lucrările echilibrice efectuate sub înțeleptă guvernare a înțeleșilor ghidători ai lui Stalin, precum și deșăvârșirea acestor lucrări sub guvernarea generalisimului Stalin. Conferința a cuprins date pe care poporul nostru, din cauza dăsmantelor care au guvernat în trecut, nu a cunoscut. Astfel puțin au știut în țara românească că Palatul Sovietelor este cel mai mare palat din lume.

Întreaga conferință, prin precizările datelor asupra Moscovei, a contribuit pentru publicul ascultător cunoașterea unor adevăruri frumoase și folositoare.

Înainte conferinței, d. Ascaniu Crăciun, președintele ARIUS-ului, în cuvântul de deschidere, a prezentat marșă capitală a Uniunii Sovietice. S'au arătat și a aplaudat program artistic, care a urmat acesteia.

## Cum se calculează noile impozite asupra salarilor

Am publicat zilele trecute tabelul noilor impozite pe salarii.

După cum am arătat, noile impozite sunt următoarele:

Salariul	Cota la %	Impozitul de plătit
2.500	3	75
3.000	6	300
7.000	7	490
10.000	10	1000
15.000	15	2250
20.000	20	4000
25.000	25	6250
30.000	30	9000

Pentru salariile care sunt cuprinse între sumele arătate în tabloul de mai sus, calculul impozitului se face astfel:

Până la 2500 lei pentru fiecare 100 lei impozitul crește cu 3 lei; dela 2500 la 5000 lei, pentru fiecare 100 lei impozitul crește cu 9 lei; dela 5000 lei la 7000 lei pentru fiecare sută de lei impozitul crește cu 9.50 lei.

Pentru veniturile până la 7000 lei, fracțiunile mai mici de 50 lei se neglijează; celelalte se întregesc la 100 lei.

Dela 7000 la 10.000 lei, pentru fiecare 200 lei impozitul crește cu 34 lei; dela 10.000 la 15.000 lei, pentru fiecare 200 lei impozitul crește cu 50 lei; dela 15.000 la 20.000 lei, pentru fiecare 200 lei impozitul crește cu 70 lei.

Pentru veniturile dela 7000 la 20.000 lei, fracțiunile mai mici de 100 lei se neglijează; cele mai mari se întregesc la 200 lei.

Un exemplu: un salariat care are 5530 lei pe lună va plăti: 300 lei, la care se adaugă câte 9.50 lei pentru fiecare 100 lei ce depășesc 5000 lei, deci 47.50 lei. În total, impozitul pe salariu pentru un venit de 5530 lei, este de 347.50 lei.

Precizăm că impozitul se calculează în felul arătat mai sus numai pentru salariile propriu zise. Câștigurile realizate prin muncă în acord și ore suplimentare sunt impuse la o cotă mică de 5 în sută, indiferent de mărimea sumei.

Dacă, de pildă, salariatul al cărui exemplu l'am arătat mai sus câștigă din ore suplimentare încă 3000 lei, el va mai plăti 150 lei, deci în total 497.50 lei.

## Posta administrației în atenția depozitariilor nostri.

Domni depozitari ai ziarului nostru sunt insistent rugați de a trimite în cel mai scurt timp posibil contravaloarea ziarelor expediate, sumele trimițându-le prin cont C. E. C. Nr. 87916.

## Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Familia Bala cu durere anunță înecarea din viață a fiului lor decedat și înmormântat provizoriu la Vârșand.

### IOAN BALA

Corpul neînșuflețit va fi transportat azi la Arad și va fi înmormântat mâine, Joi, 11 Septembrie, orele 14 la Cimitirul Pomenirea.



# 40 kgr. argint, 2000 m. pânze, furi și mătăsuri, 250 umbrele fine, 3 saci cu tutun și 1000 cutii de chibrituri

## descoperite de poliția economică în vila lui Mihaly Eugen din Aradul Nou

### O vastă acțiune pe întreaga țară pentru descoperirea celor care s'au sustras dela preschimbarea aurului și valutilor

Poliția din Capitală, precum și cea a întregii țări, a întreprins o vastă acțiune pentru a descoperi pe acei care — căutând a dejuza prevederile legii — n'au preschimbât la Banca Națională valutele lor și aurul pe care îl dețin. S'au efectuat numeroase descinderi la domiciliul aceluia de spre care s'au primit informațiuni că ar deține aur și valute în scopul de a le specula mai departe, lovind astfel în economia țării.

La București s'au găsit la locuința generalului de rezervă Stefan Ene scu, ascunse într-un seac 575 de buci de bani aur, cântărind în total 4 kg. Deasemenea s'au găsit în același loc sume mari de dolari, franci francezi și lire sterline. În aceeași casă l. d. Costin Chiriteșcu, într-un colț al bibliotecii s'a găsit un plic cu 493 dolari, 1000 franci francezi, 15 franci elvețieni și 20 de medali. La înținutul Dăic s'au descoperit sub o canapea 475 dolari.

Deasemenea și în Arad d. Che

stor Albu și cu d. comisar șef Teodor Samoilă dela poliția economică, au făcut mai multe descinderi la diferite fabricanți și comercianți. Impreună cu d. comisar Woltman și Ciobanu au făcut percheziții la bijuterii Znorovski Francisc și Mihaly Eugen. Acasă n'au găsit nimic, însă la vila din Aradul Nou, într-o furtăcă special amenajată în perete s'au găsit 2000 metri textile, pânze fine și mătăsuri fine, 250 umbrele fine, 40 kg argint, 3 saci tutun și 1000 cutii chibrituri. Mihaly Eu

gun a fost arestat, iar contra lui Znorovski Francisc s'a lansat mandat de arestare, fiind absent din oraș.

Sunt primele rezultate. Ar fi cazul, credem, ca toți acei care dețin încă stocuri de mărfuri, până la 15 Septembrie, așa cum prevede termenul fixat, să declare aceste mărfuri, chiar dacă ele sunt fără factură, pentru ca astfel să intre în legalitate. Căci e lucru cert că autoritățile și justiția sunt hotărâte să aplice cele mai drastice măsuri contra aceluia care nu se supun legilor în vigoare.

## Cum vor călători pe CFR. însoțitorii alimentelor pentru a se bucura de o reducere de 75 la sută

În ziarul nostru de Duminică am anunțat că direcțiunea generală a căilor ferate, a hotărât să acorde în perioada dela 7 Septembrie până la 30 Octombrie a. c. o reducere de 75 la sută comercianților și micilor producători care aprovizionează anumite orașe, printre care și Aradul.

La toate trenurile de persoane care ating orașele și comunele amintite, pe o rază de cel mult 150 km, se va găsi în afară de vagonul de bagaje al trenurilor un al doilea vagon special pentru transportul alimentelor destinate a fi desfacute în aceste orașe.

Acest vagon va purta pe el în scripșia: „VAGON PENTRU TRANSPORTUL ALIMENTE LOR”.

Predătorii sau persoane însărcinate de acestă și care ar dori să însoțească personal aceste transporturi de ajutoare, pot cumpăra pe distanța până la maximum 150 km și numai cu destinația la unul din orașele sus arătate, un bilet de dus și înapoi cu 75 la sută reducere. Acest bilet l se va elibera numai contra prezentării recepșiei de mesagerii.

Recepșia de mesagerii va servi călătorului în tren drept legitimație pe baza căreia l s'a acordat reducerea de 75 la sută.

Alimentele ce se transportă drept colectare, cu trenuri rapide de colectare vor putea fi însoțite și ele, dar tot pe o distanță de maximum 150 km, și tot în condițiunile arătate mai sus, pentru alimentele transportate cu trenurile de călători cu deosebire că în loc de recepșia de mesagerii vor avea asupra lor duplicatul scrisorii de trăsura vizat de casa de bilete. Acești călători vor ocupa locuri în vagonul de serviciu al trenului cu care se transportă alimentele.

## Nouele tarife RATA

RATA, comunică următoarele noi tarife:

Arad—Timișoara 176 lei, Arad—Nădlac 148 lei, Arad—Vărsand 204 lei, Arad—Seșin 121 lei, Arad—Sombac 121 lei, Arad—Oradea 355 lei. Aceste prețuri înseamnă o reducere de 50 la sută față de prețurile stabilite mai înainte.

## Ansamblul cultural al armatei bulgare va da o reprezentație în orașul nostru

Ca un prim rezultat al vizitei delegației guvernamentale române la Sofia, din vara acestui an, cu ocazia căreia a fost semnat un acord cultural între aceste două țări prietene și vecine, în țara noastră a sosit în zilele acestea, ansamblul cultural al armatei bulgare compus din 120 persoane. Ansamblul armatei bulgare este însoțit de locotenent-colonel Veselin Gheorghiev, cunoscutul poet partizan și prim redactor al zărilor armatei bulgare și de profesorul Arsen Karastoinov dela Academia de muzică din Sofia.

Ansamblul format din corul și orchestra armatei bulgare a dat câteva spectacole foarte reușite pe scena Ateneului Român din Capitală. În prezența reprezentanților guvernului și autorităților, precum și a numeroase personalități din viața civilă și militară a Capitalei, aceste spectacole au cunoscut un desăvârșit succes.

Acest ansamblu, va întreprinde un turneu și în orașele mai mari din țara noastră. În orașul Arad, ansamblul cultural al armatei bulgare va da o reprezentație pe scena Teatrului Popular în ziua de Duminică 14 Septembrie a. c.

Vom reveni cu amănunte asupra punctelor din program.

## Avocații din Arad nu vor lua apărarea speculanților și sabotorilor

Sindicatul avocaților din Arad a ținut o ședință sub președinția d-lui primar I. Gh. Pălincăș, luând în dezbateră problema apărării în justiție a aceluia care sunt acuzați de speculă sau sabotarea economiei naționale.

D. avocat Emil Răzvan, a arătat că mai multe barouri au hotărât ca membri

lor să nu mai primească apărarea justiciabililor acuzați de speculă, sabotaj, conștientă de dăruire, etc. A propus ca avocații din Arad să se alăture acestei acțiuni, refuzând apărarea aceluia care prin activitatea lor subminează redresarea economică a țării și se dovedesc dușmanii aceluia care își câștigă existența prin munca onestă.

După ce au luat cuvântul d-nii avocați Voștinar, dr. Hofman, Ghișoan, Varnai, dr. Picoșoș și Mandelsohn, cei adunați au aprobat propunerea d-lui dr. Răzvan. O hotărâre în același sens va fi transmisă Baroului avocaților din Arad.

Totodată s'a mai propus ca toți avocații care nu vor lua în considerare această hotărâre și vor apăra sau interveni mai departe în procesele de speculă și sabotaj, să fie excluși din sindicat, respectiv din Barou.

## P.C.R. org. sectorului 4 inițiază o zi a salubrității

Suntem informați că Organizația sectorului IV a Partidului Comunist Român din Arad, inițiază pentru Duminică 14 Septembrie a. c. o mare acțiune cetățenească pentru curățirea orașului de gunoale și impedimente. Din planul de muncă face parte și arderea resturilor

din spațiile arenei Gloria, precum și din cartierul Pârneaș.

Este o acțiune publică în interesul obștesc pentru a da un aspect mai urbanistic orașului, la care vor participa toți cetățenii cinștiți ai Aradului.

## A fi în curent cu evenimentele zilei

constitue o necesitate intelectuală pentru orice om conștient și democrat. De a fi în curent cu evenimentele zilei, este chiar în interesul personal al fiecărui dintre noi. Suntem în plin proces de redresare a economiei noastre și pe cine n'ar interesa diferitele măsuri care se iau în interesul acestor diferite succese ale țării noastre muncii pentru a atinge acest țel și pe cine n'ar interesa în această situație periculoasă de după războiu evenimentele politice interne și cele externe.

Ziarul, prin munca sa cotidiană cauză să fie un informator fidel al cetățenilor și în același timp un lămuritor hotărât pentru democratizarea țării pentru drepturile celor ce muncesc.

Acest zărilor luptător, acest zărilor prieten se adresează azi cetățenii abonabililor, adresându-le un apel către ei și plătitorii cărți de curând abonamentele. Cetățenii noștri sunt conștienți de faptul că un zărilor democrat n'are alte surse de venitură decât abonamentul, decât contribuțiile și rambursul. Prin rambursul abonamentului cetățenii noștri contribuie la rambursarea luptei pe care o ducem tocmai în interesul lor, în interesul consolidării regimului democrat.

Trebuie să accentuăm că muncitorii — care au adus până în prezent cele mai multe jertfe — au fost primii care au înțeles că presa este o putere.

Prin urmare în lupta spre mai bine a omeniilor muncii și s'a strădui să achite abonamentele cât de curând. Nu în ultimul rând să celelalte straturi ale cetățenilor noștri vor proceda la fel.

Tuturor care nu ostentă că în acest zărilor să vină la ei și plătească abonamentul la administrația noastră (redacția zărilor) acordăm o reducere de 10 la sută.

## Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON  
ABONAMENT LUNAR Lei 110.-  
PE TREI LUNI Lei 300.-

MEMBRII SINDICATULUI ALIMENTAR sunt rugați a se prezenta la Sindicat pentru a aranja cărțile de membru, cu cotizațiile și mase în rețanță.

ANUNT PENTRU COMERCIANȚII, MESERIASII SI INDUSTRISTII. La cererea și sub patronajul USIC-ului, d. Aczel A. membru al Camerei de Comerț din Seghed (Ungaria), cunoscut economist și vorbitor o conferință despre: Preschimbarea banilor, stabilizarea și urmărirea acestora în viața economică a Ungariei, precum și nouele metode de impunere. Conferința va avea loc în ziua de 11 Septembrie a. c. orele 10 după masă în sala de ședință a Camerei de Comerț din Arad la invitația pe toți comercianții, meseriașii și industriașii din localitate USIC.

PARCHETUL ARAD 11711-1947. În baza decretului 4062-1947 încredințăm că Rosenmann Habs solicită reconstituirea actului său de naștere, fiind născut în Adăncăbău 15 Februarie 1872 a soției sale Elkovitz Fani născută în Adăncăbău 5 Mai 1896 și actul lor de căsătorie celebrată în Adăncăbău la 14 Februarie 1940. Cine are cunoștința în acestă să se prezinte la Parchet. Prim-procuror Logozanu.